

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Выше уровень идеологической работы

XXII съезд КПСС выдвинул триединую задачу строительства коммунистического общества в СССР — создание материально-технической базы коммунизма, формирование коммунистических общественных отношений, воспитание нового человека.

Ведущее место в идеологической работе нашего района занимает партийная пропаганда. В политкружках, семинарах, начальных экономических школах и школах агитаторов занимается свыше 4 тысяч коммунистов и беспартийных. В настоящее время значительно увеличилось количество слушателей в сети политического просвещения из числа беспартийных рабочих, колхозников и служащих. В районе открыто 5 кабинетов политического просвещения, действующих на общественных началах. Партийная пропаганда стала конкретнее и целеустремленнее. В колхозах «Путь к коммунизму», «Вперед», «Большевик», в отделениях совхозов «Красный фронт» и «Глубоковский» на политических занятиях идет большой разговор о рациональном использовании земли, механизации трудоемких процессов и других резервах производства.

Однако в некоторых колхозах, предприятиях и учреждениях района нередки случаи, когда политические занятия проходят формально, не увязываются с практическими делами. Такое положение с учебой сложилось в колхозах «Красная звезда», «Боец», «Рассвет», а в колхозе «Победа Ильича» (секретарь парторганизации т. Тимофеев, пропагандист т. Васильев) за последнее время вообще не проводятся занятия.

Большое значение в формировании коммунистических общественных отношений, утверждения принципов коммунистической морали имеют средства массовой пропаганды. В районе в настоящее время работает 19 сельских лекторских групп Общества по распространению политических и научных знаний, которые объединяют 240 лекторов, есть лекторская группа при райкоме КПСС в количестве 15 человек, около 1.000 агитаторов ведут постоянную работу с людьми непосредственно на производстве и по месту жительства.

Большую работу проводит лекторская группа совхоза «Глубоковский» (руководитель т. Масленников). В группу, насчитывающую 12 человек, входят учителя, специалисты сельского хозяйства, медицинские работники. В 1961 году ими прочитано свыше 180 лекций и докладов на различные темы.

Вместе с тем нельзя не видеть,

ЗАКАРПАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Береговское училище механизации сельского хозяйства подготовило и выпустило свыше четырех тысяч трактористов-машинистов широкого профиля. Воспитанников училища можно встретить в каждом колхозе и совхозе Закарпатья. Сотни выпускников работают на целинных землях. К началу весенних работ на целину поедет работать еще 300 механизаторов.

НА СНИМКЕ: будущие трактористы-механики. На переднем плане — Николай Брич (слева) и Юрий Олень.

Фото Л. Ковгана.

Фотохроника ТАСС.

что еще большое количество населения района слушает мало лекций и докладов, а то и вовсе месяцами не видит лектора или докладчика. Особенно плохо обстоит дело с лекционной пропагандой в колхозах «Рассвет», «Боец», «Родина».

Задача состоит в том, чтобы поднять роль массово-политической работы в дальнейшем развитии производства и воспитании нового человека. А для этого необходимо идти до каждого человека, идти с живым, волнующим словом, способным зажечь умы и сердца людей.

Большие задачи в коммунистическом воспитании нового человека стоят перед многочисленным отрядом учителей школы. 402 учителя в 81 школе района обучают и воспитывают свыше 6.000 учащихся. Как отмечалось на январском совещании учителей, многие работники просвещения, как Н. Н. Гринева, В. С. Федорова, К. Е. Михайлова и многие другие, добросовестно и с большим знанием дела готовят своих питомцев к труду и жизни во имя коммунизма, являются страстными пропагандистами материалов XXII съезда партии и принятой им Программы КПСС. Однако еще далеко не все учителя и руководители школ по-настоящему перестраивают свою работу в свете требований XXII съезда партии.

В ногу со всеми идеологическими работниками призваны шагать работники культуры. В районе большая сеть культпросветучреждений, в том числе создан народный театр, работает музыкальная школа, районный Дом культуры и т. д. К сожалению, многие колхозные клубы слабо перестраивают свою работу в свете новых требований. Иногда на работу в клуб отдел культуры подбирает людей случайных, не обладающих необходимыми качествами культпросветработника. Во многих клубах (Лежовском, Болотовском и некоторых других) наглядная агитация отстает от жизни, плохо оформляется.

Коммунистическая партия рассматривает идеологическую работу как важнейший, постоянно действующий фактор строительства коммунизма. Центр идеологической работы должен находиться непосредственно на промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах. Именно там под руководством первичных партийных организаций решается успех дела.

18 марта 1962 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Это — важное событие в



жизни советского народа. Важнейшая отличительная черта очередных выборов состоит в том, что они будут проходить в обстановке всенародной борьбы за осуществление решений XXII съезда партии, новой Программы КПСС, за дальнейший подъем экономики и культуры страны, за повышение жизненного уровня советского народа. Подготовка и проведение выборов — кампания громадного значения. Провести ее на высоком уровне, в полной мере использовать для того, чтобы еще больше укрепить связи широких трудящихся масс с партией и Советами, — наш долг.

Первичным партийным организациям надо заблаговременно и тщательно продумать все, что предстоит сделать в период подготовки к выборам, использовать опыт и учесть недостатки предыдущих избирательных кампаний. Не откладывая дела в долгий ящик, нужно сформировать агитколлективы, оборудовать и открыть агитпункты, с первых же дней хорошо наладить их работу.

В. Воробьев,
зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

В нашей поликлинике ежедневно в очередях скапливаются десятки больных. Здесь не только жители города. На прием к врачам-специалистам приезжают больные из отдаленных деревень Опочецкого и Красногородского районов.

Забывший с надеждой ждет к себе внимания. Но из-за некоторых причин, осложняющих нормальную работу этого учреждения (теснота помещения, недостаток врачей-специалистов), обслуживание больных производится неудовлетворительно. Некоторые посетители возвращаются домой, не получив нужной медицинской помощи. Особенно много неполадок в зубоврачебном кабинете. Три раза порою приходят сюда люди и не могут попасть на прием.

Обеспокоены ли таким положением главный врач Н. Л. Соколов и заведующий поликлиникой И. В. Вольский? На наш

В СУББОТУ, 13 января, к девяти часам утра в кабинете главного врача были в сборе все, кому следовало явиться на пятиминутку.

— Ваше слово, — кивнул т. Соколов в сторону дежурного врача.

С места поднялся молодой человек. Это был врач-терапевт Василий Николаевич Бахта. Он коротко доложил обо всем, что произошло в больнице во время его дежурства. Вопросов не последовало. Главврач приступил к чтке приказов. Потом он напомнил о плане лечебно-профилактической работы на 1962 год. Предупредил об ответственности за выдачу листов о нетрудоспособности: строже подходить к каждому случаю! Наконец, последовало напоминание: не задерживать сдачу отчетов.

На этом пятиминутка закончилась. Оказывается, тут никаких коллективных обсуждений того или иного вопроса не требуется. Послушал то, что скажет главный врач, и можно уходить. Это как-то не вяжется с нашим представлением об обличительной заботе руководителя и его

СТЕНГАЗЕТА БЕЗ РЕДКОЛЛЕГИИ

В колхозе имени Ленина ежемесячно выходит стенная газета «Искра». Выпускается также приложение к ней — «Окно сатиры».

Знакомясь с очередным номером «Искры», узнаешь о результатах соревнования тружеников полеводческих бригад, животноводческих ферм, механизаторов, строителей. На колонках стенгазеты появляются короткие зарисовки о передовиках колхозного производства. Порой заметки сопровождаются фотографиями и рисунками. А в «Окне сатиры» бывают меткие карикатуры, хлесткие юморески. Критика занимает немало места в каждом выпуске.

Посмотришь — порадуешься. Но вот спрашиваешь: а кто же находится в составе редколлегии? И тут оказывается, что все обязанности членов редколлегии выполняет заведующий клубом Анатолий Титов. Он, как говорится, и швец, и жнец, и в дуду игрец: сам собирает заметки, редактирует их, оформляет номер. Разве это нормальное положение?

На одном из заседаний правления колхоза был поставлен вопрос об избрании редколлегии. Назвали несколько кандидатов, проголосовали, но так и осталось это решение на бумаге. Вот те-

перь и приходится т. Титову выступать одному во всех лицах. Из-за спешки (у него много других дел) материалы готовятся плохо, оформление серое.

Повторяем: критических сигналов в стенгазете немало. Но какой от них толк, если ни один не обсуждался после опубликования! Ни партийная организация, ни правление артели не придают значения тому, что предлагают авторы заметок. И висит стенгазета в клубе лишь для того, чтобы не пустовало отведенное ей место.

Почему такая участь постигла нашу «Искру»? Сейчас ее роль должна быть особенно ответственной: нужно широко пропагандировать решения XXII съезда КПСС, мобилизовать колхозников на борьбу за успешное выполнение заданий четвертого года семилетки, всесторонне популяризировать опыт передовиков общественного хозяйства, бичевать нарушителей трудовой дисциплины и Устава сельхозартели. Партийной организации и правлению колхоза нужно резко изменить свое отношение к газете, укрепить редколлегию способными людьми, помочь им наладить выпуск газеты, отвечающей всем требованиям времени.

В. Бычков.

Буря в стакане воды

взгляд — нет. Недавно ушел из коллектива больницы хирург В. Я. Стрелков. Случай этот удивляет многих. Врач т. Стрелков пользовался большим авторитетом среди населения двух районов. Его умению нужно отдавать должное. Директор лесхоза т. Корун, опочанка т. Марченкова, диспетчер автобазы т. Егоров — все они обязаны спасением своей жизни исключительному мастерству т. Стрелкова.

За что же т. Стрелкова не стали жаловать в больницу? Почему ему создали такие условия, при которых этот способный специалист не мог нормально работать и расстался с коллегами? Вопрос этот крайне волнует общественность.

И. ВОРОБЬЕВ,
персональный пенсионер.

подчиненных обо всем насущном, жизненном, о культуре медицинского обслуживания — главным вопросе, волнующем коллектив больницы. Может быть все обстоит как нельзя лучше и не о чем говорить? Ах, если бы это было так!

...Вместе с т. Соколовым мы обходим все корпуса, расположенные на обширной территории больницы. Побывали в первом и втором хирургическом отделениях. Что ж, порядок здесь безукоризненный. Чувствуется, что за своим хозяйством строго присматривают заведующие отделениями Б. Л. Капул и М. Я. Народицкая.

Заслуга руководителей больницы и в частности т. Соколова бесспорна: в конце минувшего года они добились того, что на пополнение больничного оборудования было отпущено 12 тысяч рублей.

В этом году в больницу открыто новое терапевтическое отделение. В нем сорок пять мест.

Совсем иное впечатление произвела на нас обстановка в поликлинике.

Сейчас в зубном кабинете работают два врача: Гринева и Федько. Норма приема ими больных — 37 человек в день. По этому лишь значится в расписании. В действительности приходится принимать в полтора раза больше, и все равно население остается в обиде, так как по записи через регистратуру попадает на прием только 5—7 человек. Остальные номерки раздаются стационарным больным, в детскую консультацию и т. д.

Можно ли добиться хорошего качества обслуживания больного в терапевтическом кабинете, если здесь врачу приходится буквально «гнать галопом» явившихся на прием больных? Шесть врачей в двух кабинетах! Разве в такой тесноте и при такой спешке поставишь правильный диагноз?

И последний вопрос: о хирурге В. Я. Стрелкове. Автор письма просит объяснить причину его ухода. Обвинять в этом решительно некого. Если сказать откровенно, то все условия т. Стрелкову для нормальной работы были созданы. Никаких осложнений во взаимоотношениях с главным врачом у него не возникало. Просто человек допускал ошибки в работе, его вежливо, по-товарищески поправляли. Тут бы следовало т. Стрелкову учесть свои неудачи, ближе стать к коллективу, а он огорчился, подал заявление об уходе и сейчас чего-то выжидает.

В коллективе больницы уже возникали подобные истории, когда люди ссорились, сторонились друг друга. Словом, буря в стакане воды. Она возникла и сейчас. Это свидетельствует об одном: отсутствии настоящей воспитательной работы с людьми.

В. Тамкевич.

КУКУРУЗА — ВЕРНЫЙ ПУТЬ К ИЗОБИЛИЮ ПРОДУКТОВ

Деятельно готовиться к выращиванию „королевы полей“

Южанка у нас прижилась

По меткому выражению Никиты Сергеевича Хрущева, кукуруза очень требовательная культура, она спины не хочет видеть и в ответ на такое неуважение к себе тоже поворачивается спиной. Поухаживайте, советует Никита Сергеевич, за этой «королевой полей», и она отблагодарит вас.

Да, в этом мы убедились на собственном опыте.

В прошлом году у нас в отделении Пригородное совхоза «Красный фронтвик» было посеяно 62 гектара кукурузы. К ее возделыванию мы отнеслись со всей серьезностью. И что ж, она повсеместно уродилась хорошей. А на площади в 22 гектара с каждого гектара было получено по 700 центнеров зеленой массы кукурузы с початками.

Опытом возделывания этой ценной культуры я и хочу поделиться.

Под кукурузу мы отвели лучшие земли — четыре крупных участка, где могла бы развернуться техника. На всей этой площади произвели взмет зяби. А весной почву тщательно обработали и хорошо удобрили. В предпосевную обработку на каждый гектар внесли по 50 тонн органических и по 7 центнеров минеральных удобрений (3 центнера суперфосфата, 3 центнера калийной соли и центнер аммиачной селитры).

Семена у нас были сорта «стерлинг». Перед высевом их протравили, а также замочили, ибо прошлогодняя весна выдалась засушливой.

Как показывает практика, спешить с посевом кукурузы не следует. Но нельзя и медлить с этим делом. Сеять кукурузу начали в середине мая, как только поспела почва. Сев производили квадратно-гнездовым способом. В каждую лунку вносили несколько зерен. Норма высева на гектар равнялась 40 килограммам.

За посевами кукурузы у нас велся заботливый уход. Он состоял из целого комплекса агротехнических мероприятий.

Примерно через четыре дня после сева, до появления всходов, провели боронование посевов кукурузы, чтобы уничтожить корку и сорняки. Бороновали

ли на глубину, меньшую глубины заделки семян, для чего применяли легкие бороны с зубьями длиной 4 — 5 сантиметров.

Всходы были дружными, радовали глаз.

После появления всходов кукурузу опять бороновали в двух направлениях — продольном и поперечном, а также подкормили. На каждый гектар внесли по 0,5 центнера аммиачной селитры.

В дальнейшем трижды проводили рыхление междурядий кукурузы культиваторами «КОН-2,8» со стрельчатыми лапами. От одной до другой междурядной обработки проходило 10 — 14 дней. Для борьбы с сорняками применяли гербициды. В это же время вторично подкормили кукурузу (20 килограммов аммиачной селитры на гектар).

Все работы по уходу за посевами кукурузы у нас были механизированы. Их вели трактористы Юрий Федоров и Анатолий Иванов, за которыми закреплены тракторы «ДТ-20». Надо сказать, что эти механизаторы добросовестно выполняли свои обязанности. Небрежностей в работе, отступлений от правил агротехники они никогда не допускали.

Кукуруза встала плотной и высокой стеной.

Но вырастить кукурузу — полдела. Надо еще своевременно, без потерь убрать эту культуру.

К уборке кукурузы мы приступили в конце августа. Использовали силосоуборочный комбайн. Комбайнером был Михаил Бартев, а трактористом — Иван Дмитриев. Оба они трудились с огоньком. Кукуруза была убрана в срок. Всю ее засилосовали.

А наши планы на будущее таковы.

Ныне мы расширим посевы кукурузы до 87 гектаров, повысим ее урожайность. Это откроет более широкие возможности для дальнейшего развития нашего животноводства. Чтобы обеспечить высокий урожай кукурузы, решено внести под эту культуру на каждый гектар по 45 тонн торфонавозных компостов.

Планы претворяются в жизнь.

Как всегда, под кукурузу выделены лучшие земли. На всех

участках произведена вспашка зяби. Сейчас полным ходом идет заготовка и вывозка на поля органических удобрений. Используются лошади, тракторы, саморазгружающиеся прицепные разбрасыватели удобрений. Уже заготовлено и вывезено под кукурузу более 2.000 тонн навоза и торфа, которые компостируются.

Создано два механизированных звена по возделыванию кукурузы. В одном звене трактористом Юрий Федоров, а в другом — Анатолий Иванов. На них полагается можно. Они имеют опыт ухода за «королевой полей».

Механизаторы обязались получить с каждого гектара по 500 — 600 центнеров зеленой массы кукурузы с початками.

А. Иванова,
управляющая отделением
Пригородное совхоза «Красный фронтвик».

БЕЛОРУССКАЯ ССР. Замечательного успеха добился знатный кукурузовод республики звеньевой колхоза «Октябрь» Хойникского района Гомельской области Владимир Кот.

Его звено, состоящее из четырех механизаторов, выращивало в 1961 году кукурузу на 220 гектарах почти без применения ручного труда и получило в среднем с гектара зеленой массы 800 центнеров, а спелого зерна — 50 центнеров. Во время сева и междурядной обработки полей механизаторы водили машины на повышенной скорости. Это позволило провести полевые работы в лучшие агротехнические сроки и вырастить высокий урожай. К началу уборки кукуруза достигла трехметровой высоты. На каждом стебле — несколько крупных початков.

О том, что дала кукуруза колхозу, говорит следующий подсчет: урожай, снятый с одного гектара, полностью обеспечивает кормами шесть коров на все 365 дней календарного года при средней дневной норме 30 килограммов.

Самоотверженный труд звена Владимира Кота дал колхозу обилие кормов для скота, а это в свою очередь позволило до-



биться увеличения производства животноводческой продукции.

НА СНИМКЕ: звеньевой В. Кот и агроном колхоза «Октябрь» П. Козлова осматривают кукурузные початки.

Фото Ф. Романова.

Фотохроника ТАСС.

Кукуруза выгоднее трав

БЫЛО время, когда наши колхозники с недоверием относились к кукурузе. Сейчас же каждый из них любовно называет эту культуру кукурузой. Если говорить откровенно, то ей другого названия и не придумаешь. Возьмем, к примеру, прошлый год. На отдельных участках «королева полей» вымахала под осень в рост человека. Почти по 400 центнеров зелени снимали мы на таких площадях с гектара.

Только подумать — 400 центнеров! Это значит, что каждый гектар дал около 9.000 кормовых единиц, или ровно столько, сколько дают 9 гектаров клевера при урожае сена в 20 центнеров. А ведь под клевером у нас в бригаде ежегодно занималась площадь в 8—10 раз большая, чем под кукурузой. Невольно напрашивается вопрос: можно ли считать правильной такую структуру посевных площадей? Конечно, нет. И совершенно правильно поступила партия, подвергнув острой критике изжившую свой век травопольную систему земледелия. Уж кому-кому, а мне, как бригадиру комплексной бригады, проработавшему много лет, ясно виден весь вред этой системы.

В самом деле, что дал нам так упорно насаждаемый клевер? Можно сказать, ничего хорошего. Урожай клеверного сена у нас не превышал 15—20 центнеров с гектара. Лен ежегодно мы высеивали по клеверникам. Клеверники считались лучшими предшественниками льна. Несмотря на это, урожай бригады собирала мизерные. Так, в минувшем году льносемян и льноволокна в расчете на гектар не было собрано и трех центнеров. Таковы факты. И от них, как говорится, никуда не уйти.

Травополка прочно укоренилась не только в нашей бригаде, но и во всем колхозе. Если сложить участки, которые во всем колхозе занимались травами, то получится довольно солидная площадь — около 500 гектаров. Это почти четвертая часть всей пашни в обработке. Если бы хоть половину этого участка использовать под кукурузу, сахарную

свеклу, картофель и другие пропашные культуры, то мы собрали бы в 5—10 раз больше кормов, чем колхоз собрал их в 1961 году.

На путях перехода от травопольной системы к пропашной мы сейчас и стоим. Весна четвертого года семилетки явится первой весной, когда земледельцы начнут штурм пропашной системы. К этому ответственному штурму сейчас и готовятся наши колхозники.

Расскажу коротко о делах в бригаде.

Основное внимание наших полеводов сосредоточено в эти дни на заготовке и вывозке местных удобрений. Предпочтение при этом мы отдаем кукурузе. На каждый гектар под южанку мы уже вывезли по 50 тонн навоза и торфа.

Не забываем мы и о других культурах. На каждый из 72 гектаров ярового клина мы думаем зимой завезти не менее 15 тонн органических удобрений. Без этого нельзя. Ведь пропашная система дает результаты лишь тогда,

когда почва будет как следует удобрена. Практика показала, что на индивидуальных огородах наши колхозники, не применяя травопольной системы, из года в год получают хорошие урожаи картофеля, овощей. Добиваются они этого прежде всего путем внесения больших доз удобрений в почву. А разве этого нельзя достигнуть на колхозных полях? Можно и нужно.

Готовятся к весне и наши механизаторы. В 1961 году междурядную обработку кукурузы у нас в бригаде вели трактористы тт. Александров и Давыдов. Возделыванием пропашных культур они займутся и нынче.

В 1962 году наши полеводы думают получить с каждого гектара не менее 10 центнеров зерна, 150 центнеров картофеля, 400 центнеров кукурузы. Нет сомнения, что рубежи эти будут взяты.

М. Шутов,

бригадир второй комплексной бригады колхоза имени Любимова.

На 100 гектаров больше

Минуло то время, когда мы недооценивали кукурузу. Теперь эта культура прочно заняла свое место на наших полях. С каждым годом расширяются ее посевы. Если в прошлом году у нас было посеяно 120 гектаров кукурузы, то нынче она займет 220 гектаров.

Кукуруза — требовательная культура. Она нуждается в большом количестве удобрений. Это хорошо понимают труженики нашего колхоза «Большевик». На каждый гектар, предназначенный под кукурузу, мы решили внести не менее чем по 30 тонн навоза и торфа.

Сейчас во всех бригадах быстрыми темпами ведется заготовка и вывозка на поля органических удобрений.

Хорошо обстоят дела в первой бригаде, которую возглавляет Алексей Гаврилович Гаврилов.

Эта бригада борется за звание коллектива коммунистического труда. Здесь предстоит нынче посеять 22 гектара кукурузы. План вывозки удобрений успешно выполняется. Уже вывезено на поля около 1.500 тонн навоза и торфа, приготовлено более 250 тонн торфонавозных компостов. Кроме того имеется 320 тонн навозно-земляных компостов.

А. Васильев,
секретарь парторганизации.

Чтобы произвести на сто гектаров земли 100—120 центнеров мяса в убойном весе и 900—1000 центнеров молока, надо сеять на 100 гектаров пашни 20 гектаров кукурузы, 5 гектаров сахарной свеклы и 8 гектаров нормовых бобов.

СЕВЕРО-ОСЕТИНСКАЯ АССР. На XXII съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев тепло отозвался о славных делах ученической производственной бригады Ольгинской средней школы Правобережного района. В 1961 году школьники вырастили замечательный урожай кукурузы: они получили по 120 центнеров сухого зерна с гектара на площади 50 га.

Ребята сами обрабатывали поля, вносили удобрения, поливали посевы, тщательно ухаживали за растениями.

На 1962 год учащиеся взяли более высокое обязательство — получить не менее 170 центнеров кукурузного зерна с гектара на 75-гектарном участке.

Школьники в свободное от занятий время готовят семена, изучают технику, вывозят на поля удобрения.

НА СНИМКЕ: бригадир ученической производственной бригады ученик 10-го класса Ольгинской школы Сослан Токаев.

Фото В. Байдалова.

Фотохроника ТАСС.



